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Verbale di Deliberazione del Consiglio Comunale 
n. 20 in data 03/07/2024 

 
 
OGGETTO: NOMINA DELLA COMMISSIONE COMUNALE PREPOSTA ALLA 

FORMAZIONE E LA REVISIONE DELL'ALBO DEI GIUDICI POPOLARI DI 
CORTE D'ASSISE E DI CORTE D'ASSISE D'APPELLO. 

 
 
             L’anno duemilaventiquattro addi  tre del mese di luglio alle ore 10:00, previa 
osservanza di tutte le formalità prescritte dalla vigente normativa, si è svolto in seduta 
Ordinaria ed in sessione di Prima convocazione il Consiglio Comunale. 
Risultano presenti all’inizio della discussione del presente punto i Signori: 

 
  

- 1  MARCHISIO Massimo Presente 
-2   FERIOZZI Simone Presente 
-3   MATHEOUD BLANC Marco Presente 
-4   MAURINO Mauro Presente 
-5   BERTIN Rebecca Presente 
-6   RATTI Andrea Umberto Presente 
-7   PRIOTTI Adriano Presente 
-8   ALLORA Roberta Presente 
-9   BERTON Monica Presente 
-10 COLARELLI Andrea Maria Presente 
-11 BORRA Paola Presente 

 
 

  Totale Presenti: 11 
  Totale Assenti: 0 

 
 

Assiste il Segretario Comunale Dott. JOANNAS Diego il quale provvede alla 
redazione del presente verbale. 

 
Essendo legale il numero degli intervenuti, il Sindaco Ing. MARCHISIO Massimo 

assume la Presidenza e dispone la trattazione dell'oggetto sopra indicato. 
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Delibera di C.C. n. 20 del 03/07/2024 
 
NOMINA DELLA COMMISSIONE COMUNALE PREPOSTA ALLA FORMAZIONE E LA 
REVISIONE DELL'ALBO DEI GIUDICI POPOLARI DI CORTE D'ASSISE E DI CORTE 
D'ASSISE D'APPELLO. 
 

IL CONSIGLIO COMUNALE 
 
L’identità personale di tutti i componenti, tutti presenti nella sala consiliare, è stata 
accertata da parte del Segretario Comunale, comprese le votazioni, secondo le modalità 
indicate nel Regolamento per lo svolgimento delle sedute degli organi del comune in 
modalità telematica approvato con deliberazione di Consiglio Comunale n. 4 del 
03.04.2020. 
 
Richiamato l'art. 13 della legge 10 aprile 1951, n. 287, modificata dalla legge 5 maggio 
1952, n. 405 e legge 27 dicembre 1956, n. 1441, recanti norme sul "Riordinamento dei 
giudizi di assise" e preso atto che lo stesso articolo prevede che in ogni Comune sono 
formati, a cura di una Commissione composta dal Sindaco o da un suo delegato, che la 
presiede, e da due Consiglieri comunali, due distinti elenchi dei cittadini in possesso dei 
requisiti per l'esercizio delle funzioni di Giudice Popolare nelle Corti di Assise e nelle Corti 
di Assise di Appello; 
 
Atteso che, a seguito del ballottaggio delle Elezioni Amministrative del 23 e 24 giugno 
2024, occorre provvedere alla nomina della Commissione Comunale preposta alla 
formazione e la revisione dell'Albo dei Giudici Popolari di Corte d'Assise e di Corte 
d'Assise d'Appello;  
 
Dato atto che la Commissione in questione é formata dal Sindaco (o suo delegato) e da 
due consiglieri comunali; 
 
Rilevata pertanto la necessità di provvedere alla nomina dei due membri tra i consiglieri 
comunali eletti; 
 
Sentito il Sindaco che propone per la nomina in oggetto i Sigg. Allora Roberta e Berton 
Monica, rispettivamente rappresentanti della maggioranza e della minoranza consiliare; 
 
Vista la legge 10 aprile 1951, n. 287, recante: “Riordinamento dei giudici di assise” e 
successive modificazioni; 
 
Visto il D.Lgs. 18 agosto 2000, n. 267, recante: “Testo unico delle leggi sull'ordinamento 
degli enti locali” e successive modificazioni; 
 
Visti i pareri favorevoli di cui all'art. 49 del D. lgs n. 267/00; 
 
Esperita la votazione espressa in forma palese per alzata di mano che dà il seguente 
esito: 
Consiglieri presenti n. 11   
Consiglieri astenuti  n.   /            
Consiglieri votanti  n. 11    
Voti favorevoli  n. 11  
Voti contrari   n.   / 
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Constatato l’esito della votazione il Consiglio Comunale 
 

DELIBERA 
 

Per le motivazioni indicate in premessa narrativa e qui richiamate a farne parte integrante 
e sostanziale: 
 

1. Di nominare i membri della Commissione per la formazione e la revisione degli 
elenchi dei Giudici Popolari di Corte d'Assise e di Corte d'Assise d'Appello, per il 
mandato amministrativo in corso e quindi fino alle prossime elezioni amministrative 
del 2029, i seguenti Consiglieri Comunali: Allora Roberta e Monica Berton; 

 
2. Di dare atto che é membro di diritto il Sindaco (o suo delegato) che la presiede; 

 
3. Di dare atto che, in riferimento alla presente delibera, sono stati espressi i pareri di 

cui all'art. 49 del D. Lgs. n. 267/2000. 
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Delibera di C.C. n. 20 del 03/07/2024 
 
NOMINA DELLA COMMISSIONE COMUNALE PREPOSTA ALLA FORMAZIONE E LA 
REVISIONE DELL'ALBO DEI GIUDICI POPOLARI DI CORTE D'ASSISE E DI CORTE 
D'ASSISE D'APPELLO. 
 
Letto, approvato e sottoscritto: 
 
 

IL SINDACO 
Firmato digitalmente 

IL SEGRETARIO COMUNALE 
Firmato digitalmente 

Ing. MARCHISIO Massimo JOANNAS Diego 
 
 


